

ских кадров. Свою деятельность начал с укрепления правовой базы института. В структуру института были введены новые кафедры и курсы, и отделений института в г.Худжанде Согдийской области и г. Бохтар Хатлонской области. Впервые в Республике Таджикистан Таджикским институтом последипломной подготовки медицинских кадров было внедрено дистанционное обучение. Все рабочие кабинеты института, кафедры и курсы, а также отделения института в г.Худжанде Согдийской области и г. Бохтар Хатлонской области обеспечены компьютерной техникой. С целью повышения качества учебного процесса внедрены новые методы определения уровня знаний слушателей, в том числе тестовый экзамен и экзамен методом OSKE. Был открыт Центр доказательной медицины.

С июня 30.06.2016 по 31.12.2019 года А.Ахмедов работал заведующим отделом сертификации отдела медицинских, ветеринарных, фармацевтических и аграрных наук Высшей Аттестационной Комиссии при Президенте Республики Таджикистан.

А.Ахмедов с сентября 2020 года по настоящее время работает проректором по науке и инновациям НОУ «Медико-социальный институт Таджикистана».

Под его руководством защищены 6 докторских

и более 33 кандидатских диссертаций, включающие различные вопросы реформы здравоохранения. Он является автором более 300 научных работ и 9 монографий.

Аламхон Ахмедов на 51-й сессии ВОЗ Европейского региона (10-13 сентября 2000 года, г.Мадрид), единогласно был избран действительным членом постоянного комитета ВОЗ Европейского региона, а на 52-ой сессии ВОЗ Европейского региона (16-19 сентября 2002 года г.Копенгаген) – заместителем председателя постоянного комитета ВОЗ Европейского региона.

В 2002 году, в связи с полной ликвидацией полиомиелита среди детского населения в республике, Аламхон Ахмедов удостоен Сертификата ВОЗ.

Учитывая его заслуги, Правительство Республики Таджикистан в 1999 году наградило А.Ахмедова почётным званием «Заслуженный работник Таджикистана». А в 2011 году удостоен Международной премии Сократа.

А.Ахмедову исполнилось 70 лет. Для учёного – это период активной деятельности. Пусть сбудутся все его мечты и претворятся в жизнь планы. Желаем учителю крепкого здоровья, так как для человека здоровье – это бесценное богатство.

*Редакция журнала Здравоохранения
Таджикистана*

ЮБИЛЕЙ РАСУЛОВ УСМОН РАСУЛОВИЧ (к 80-летию со дня рождения)



1-декабря 2020 года исполнилось 80 лет Расулову Усмону Расуловичу, доктора медицинских наук, профессора, заслуженного работника Таджикистана, члену редакционной коллегии журнала Здравоохранения Таджикистана. После окончания средней школы в 1955 году поступил в Кулябское медицинское училище, которое окончил в 1959 году.

С 1959 по 1960 гг. работал в качестве фельдшера скорой медицинской помощи г. Куляба.

С 1960 по 1966 гг. студент Таджикского государственного медицинского института им. Абуали ибни Сино (ТГМУ, ныне университет).

С 1966 по 1967 гг. – врач – терапевт станции скорой медицинской помощи г.Душанбе.

С 1967 по 1970 гг.-работал на различных должностях от клинического ординатора кафедры терапии ТГМИ им. Абуали ибни Сино до врача функциональной диагностики.

С 1970 по 1973гг – очный аспирант кафедры

терапии ТГМИ им. Абуали ибни Сино.

В декабре 1973 года защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Электрические и механические проявления деятельности сердца у больных с анемиями».

С 1973 по 1980 гг. – ассистент кафедры внутренних болезней №1 ТГМИ им. Абуали ибни Сино.

С 1980 по 1986 гг. – доцент кафедры внутренних болезней №1 ТГМИ им. Абуали ибни Сино.

С 1986 по 1988 гг. старший научный сотрудник Института Ревматологии АМН СССР г. Москвы.

Результатом кропотливой работы и научной деятельности явилось то что, 22 июня 1990 г. в г. Москве, в Институте ревматологии АМН СССР, защитил докторскую диссертацию на тему: «Диффузные болезни соединительной ткани (системная красная волчанка, системная склеродермия) в условиях Таджикистана».

С 1990 году был избран по 2002 гг. – главным внештатным ревматологом МЗ РТ.

В 1991 году получил звание профессора. С 1996 по 2006 гг. – председатель экспертной проблемной комиссии по терапевтическим дисциплинам МЗ РТ и ТГМУ им. Абуали ибни Сино.

С 2008 г. – зам. председателя диссертационного совета по защите кандидатских и докторских диссертаций ТГМУ им. Абуали ибни Сино.

С 2008-2010 гг. – зам. председателя межкафедральной экспертной проблемной комиссии по терапевтическим дисциплинам ТГМУ им. Абуали ибни Сино. С 2010 г. и по настоящее время – член экспертной проблемной комиссии по терапевтическим дисциплинам. С 2018 г. также является членом экспертного совета ВАК при Президенте РТ.

С августа 1991 по 26.08.2015 года работал в качестве заведующего кафедрой внутренних болезней №3 ТГМУ им. Абуали ибни Сино. В настоящее время профессор кафедры внутренних болезней №3 ТГМУ им. Абуали ибни Сино.

Усмон Расулович автор 400 научных работ, 20 методических рекомендаций, 5 сборников научных трудов кафедры, 50 внедрений. Под его редакцией выпущен курс лекций по внутренним болезням, а также 2 учебника «Внутренние болезни» на госу-

дарственном и русском языках. Ему принадлежит выпуск 3 монографий:

Профессор У.Р.Расулов подготовил 4 доктора медицинских наук, 17 кандидатов медицинских наук.

Член Большого и факультетского Учёного Совета ТГМУ им. Абуали ибни Сино, член диссертационных советов ТГМУ им. Абуали ибни Сино и Института гастроэнтерологии АН РТ, член редколлегии журнала «Здравоохранение Таджикистана», член фармакокомитета МЗ и СЗН РТ, член редакционной коллегии журнала «Авчи Зухал» и консультативной группы медицинской газеты «Авиценна».

Постоянно ведёт лечебную работу на базе терапевтических отделений ГУ НМЦ РТ «Шифобаҳш». Под его руководством в 1998 году была организована Республиканская научно-практическая конференция, посвящённая 30-летию «НМЦ РТ».

Многократно был участником и выступал с докладами на различных съездах, конференциях и симпозиумах как в Республике Таджикистан, так и в различных странах мира (Россия, Латвия, Белоруссия, Киргизия, Казахстан, Китай).

Удостоен знака «Победителя соцсоревнования СССР» (1979г.), «Отличника здравоохранения СССР» (1989г.).

В 2001 г. удостоен высокой правительственной награды «Заслуженный работник Таджикистана».

В 2009 г. награждён медалью «Шавкат» в честь 70-летия ТГМУ им. Абуали ибни Сино.

В 2011 г. удостоен звания «Отличника народного образования Таджикистана».

Расулов Усмон Расулович – человек с большой буквы, настоящий интеллигент, с высокой культурой, добрый, благородный, справедливый, великодушный учёный, педагог, и врач. Он постоянно неутомимо работает над собой и с учениками, очень требователен к себе и ученикам.

Оптимист в своём деле, любит свою специальность и на протяжении всей своей научно-педагогической деятельности готов служить Родине и делу науки.

Редакция журнала Здравоохранения Таджикистана